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資料５－１

介護保険事業計画策定
のための実態調査

仙台市健康福祉局保険高齢部介護保険課
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調査の目的

第５期介護保険事業計画（平成24～26年度）
の策定にあたり，保険給付の将来推計の基礎

となる，現在の介護サービス利用動向や今後の

利用意向を把握するとともに，負担とサービス

のあり方などについて要介護者等の意見を反

映することなどを目的に実施。
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調査の概要

調査対象
平成22年10月末現在で仙台市介護保険被保
険者資格を有しており，かつ要介護認定等を受
けている者の中から無作為抽出した５，０００人

回収結果
有効回収数 ３，１７３件 （６３．５％）
集計対象数 ３，１２０件
※ （有効回収数から「死亡」や「障害等により回答できない」等を除く。
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P17～18

基本属性⑴ （対象者全員 3,120人）

6.2 22.4 59.4

1.8 1.3

7.2

1.7

件数

(3,120)

(%)

男
性
／
４
０
～
６
４

歳 男
性
／
６
５
～
７
４

歳 男
性
／
７
５
歳
以
上

歳 女
性
／
４
０
～
６
４

歳 女
性
／
６
５
～
７
４

歳 女
性
／
７
５
歳
以
上

歳 無
回
答

男性30.4％ 女性67.9％

性別・年齢

32.4 20.1 35.6 3.8

2.4 0.9

4.9

件数

(3,120)

(%)

ひ
と
り
暮
ら
し
（
特

養
・
軽
費
老
人
ホ
ー

ム
入
所
な
ど
の
場
合

を
含
む
）

夫
婦
の
み
（
と
も
に

６
５
歳
以
上
）

夫
婦
の
み
（
ど
ち
ら

か
が
６
５
歳
以
上
）

夫
婦
の
み
（
と
も
に

６
５
歳
未
満
）

上
記
以
外
で
全
員
が

６
５
歳
以
上
の
世
帯

そ
の
他
の
世
帯

無
回
答

世帯の状況
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P20、25

21.3 10.9 17.5 13.6 11.6 9.2 3.511.7

0.6

件数

(3,120)

(%)

要
支
援
１

要
支
援
２

要
介
護
１

要
介
護
２

要
介
護
３

要
介
護
４

要
介
護
５

わ
か
ら
な
い

無
回
答

基本属性⑵ （対象者全員 3,120人）

要介護度

71.1 3.8 7.4 5.5

1.7 1.8

3.1

1.0 1.3 3.4

件数

(3,120)

(%)

自
宅
（
親
族
な
ど
の
家
に

同
居
し
て
い
る
場
合
、

特

養
短
期
入
所
を
含
む
。
）

高
齢
者
向
け
住
宅

認
知
症
高
齢
者
グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム

有
料
老
人
ホ
ー

ム
、

軽
費

老
人
ホ
ー

ム
（

ケ
ア
ハ
ウ

ス
等
）

医
療
保
険
で
利
用
す
る
病

院
等

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム

（

長
期
入
所
）

老
人
保
健
施
設
（

長
期
入

所
）

介
護
保
険
で
利
用
す
る
病

院
等

そ
の
他

無
回
答

現 在 の
生活場所
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P75

傷病の状況⑴ （年齢別/複数回答/対象者全員 3,120人）

上段：件数

下段： ％

年齢別

調

査

数

高

血

圧

症

目

の

病

気

（
白

内

障

な

ど

）

認

知

症

腰

痛

症

骨

粗

し

ょ
う

症

脳

血

管

疾

患

（
脳

出

血

、
脳

梗

塞

、
ク

モ

膜

下

出

血

な

ど

）

糖

尿

病

泌

尿

器

の

病

気

（
腎

臓

病

、
前

立

腺

肥

大

な

ど

）

狭

心

症

・

心

筋

梗

塞

耳

や

鼻

の

病

気

（
難

聴

な

ど

）

胃

腸

の

病

気

（
胃

炎

、

肝

炎

な

ど

）

歯

の

病

気

（
歯

周

病

な

ど

）

脂

質

異

常

症

（
高

コ

レ

ス

テ

ロ
ー

ル

血

症

、
中

性

脂

肪

な

ど

）

関

節

症

・

リ

ウ

マ

チ

呼

吸

器

の

病

気

（
ぜ

ん

息

な

ど

）

骨

折

・

外

傷

肩

こ

り

症

動

脈

硬

化

症

そ

の

他

か

か

っ
て

い

な

い

無

回

答

3,120 1,344 942 789 735 661 605 569 448 414 409 362 349 333 320 259 238 222 191 384 59 102

100.0 43 .1 30 .2 25 .3 23.6 21.2 19.4 18.2 14.4 13.3 13.1 11.6 11.2 10.7 10.3 8.3 7.6 7.1 6.1 12.3 1.9 3.3

96 43 15 11 6 5 39 26 12 4 5 4 12 14 10 3 1 6 1 24 4 3

100.0 44 .8 15.6 11.5 6.3 5.2 40 .6 27 .1 12.5 4.2 5.2 4.2 12.5 14.6 10.4 3.1 1.0 6.3 1.0 25.0 4.2 3.1

146 56 32 18 23 13 53 38 26 15 5 13 17 14 14 10 5 9 9 29 3 4

100.0 38 .4 21.9 12.3 15.8 8.9 36 .3 26 .0 17.8 10.3 3.4 8.9 11.6 9.6 9.6 6.8 3.4 6.2 6.2 19.9 2.1 2.7

272 124 61 44 57 35 71 64 37 29 19 25 36 33 33 27 16 17 19 43 5 6

100.0 45 .6 22.4 16.2 21.0 12.9 26 .1 23.5 13.6 10.7 7.0 9.2 13.2 12.1 12.1 9.9 5.9 6.3 7.0 15.8 1.8 2.2

499 194 164 106 128 87 110 107 95 59 60 57 75 86 54 51 51 44 35 75 6 11

100.0 38 .9 32 .9 21.2 25 .7 17.4 22.0 21.4 19.0 11.8 12.0 11.4 15.0 17.2 10.8 10.2 10.2 8.8 7.0 15.0 1.2 2.2

760 330 239 170 211 169 140 130 119 115 100 110 98 73 80 76 57 65 42 87 11 25

100.0 43 .4 31 .4 22.4 27 .8 22.2 18.4 17.1 15.7 15.1 13.2 14.5 12.9 9.6 10.5 10.0 7.5 8.6 5.5 11.4 1.4 3.3

773 360 273 234 202 223 119 129 100 109 117 100 73 78 74 60 65 62 52 80 11 22

100.0 46 .6 35 .3 30 .3 26 .1 28 .8 15.4 16.7 12.9 14.1 15.1 12.9 9.4 10.1 9.6 7.8 8.4 8.0 6.7 10.3 1.4 2.8

534 220 153 195 104 123 67 69 55 76 102 47 34 33 54 29 39 17 29 43 19 24

100.0 41 .2 28 .7 36 .5 19.5 23.0 12.5 12.9 10.3 14.2 19.1 8.8 6.4 6.2 10.1 5.4 7.3 3.2 5.4 8.1 3.6 4.5

96 43 15 11 6 5 39 26 12 4 5 4 12 14 10 3 1 6 1 24 4 3

100.0 44 .8 15.6 11.5 6.3 5.2 40 .6 27 .1 12.5 4.2 5.2 4.2 12.5 14.6 10.4 3.1 1.0 6.3 1.0 25.0 4.2 3.1

418 180 93 62 80 48 124 102 63 44 24 38 53 47 47 37 21 26 28 72 8 10

100.0 43 .1 22.2 14.8 19.1 11.5 29 .7 24.4 15.1 10.5 5.7 9.1 12.7 11.2 11.2 8.9 5.0 6.2 6.7 17.2 1.9 2.4

2,566 1,104 829 705 645 602 436 435 369 359 379 314 280 270 262 216 212 188 158 285 47 82

100.0 43 .0 32 .3 27 .5 25 .1 23.5 17.0 17.0 14.4 14.0 14.8 12.2 10.9 10.5 10.2 8.4 8.3 7.3 6.2 11.1 1.8 3.2

７５～７９歳

６５～７４歳

７５歳以上

４０～６４歳

全体

８０～８４歳

８５～８９歳

９０歳以上

４０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

年齢が高くなると「認知症」 「骨粗しょう症」が多い

年齢が低くなると「脳血管疾患」「糖尿病」が多い
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P75

傷病の状況⑵ （要介護度別/複数回答/対象者全員 3,120人）

上段：件数

下段： ％

要介護度別

調

査

数

高

血

圧

症

目

の

病

気

（
白

内

障

な

ど

）

認

知

症

腰

痛

症

骨

粗

し

ょ
う

症

脳

血

管

疾

患

（
脳

出

血

、
脳

梗

塞

、
ク

モ

膜

下

出

血

な

ど

）

糖

尿

病

泌

尿

器

の

病

気

（
腎

臓

病

、
前

立

腺

肥

大

な

ど

）

狭

心

症

・

心

筋

梗

塞

耳

や

鼻

の

病

気

（
難

聴

な

ど

）

胃

腸

の

病

気

（
胃

炎

、

肝

炎

な

ど

）

歯

の

病

気

（
歯

周

病

な

ど

）

脂

質

異

常

症

（
高

コ

レ

ス

テ

ロ
ー

ル

血

症

、
中

性

脂

肪

な

ど

）

関

節

症

・

リ

ウ

マ

チ

呼

吸

器

の

病

気

（
ぜ

ん

息

な

ど

）

骨

折

・

外

傷

肩

こ

り

症

動

脈

硬

化

症

そ

の

他

か

か

っ
て

い

な

い

無

回

答

3,120 1,344 942 789 735 661 605 569 448 414 409 362 349 333 320 259 238 222 191 384 59 102

100.0 43 .1 30 .2 25 .3 23.6 21.2 19.4 18.2 14.4 13.3 13.1 11.6 11.2 10.7 10.3 8.3 7.6 7.1 6.1 12.3 1.9 3.3

666 345 251 27 265 162 66 119 91 106 117 117 91 102 81 66 48 84 51 67 11 12

100.0 51 .8 37 .7 4.1 39 .8 24.3 9.9 17.9 13.7 15.9 17.6 17.6 13.7 15.3 12.2 9.9 7.2 12.6 7.7 10.1 1.7 1.8

341 180 149 13 130 105 49 73 51 53 56 61 63 51 56 30 30 42 39 33 1 3

100.0 52 .8 43 .7 3.8 38 .1 30 .8 14.4 21.4 15.0 15.5 16.4 17.9 18.5 15.0 16.4 8.8 8.8 12.3 11.4 9.7 0.3 0.9

547 262 188 165 137 126 89 93 77 72 82 66 68 62 59 53 38 48 31 73 8 11

100.0 47 .9 34 .4 30 .2 25 .0 23.0 16.3 17.0 14.1 13.2 15.0 12.1 12.4 11.3 10.8 9.7 6.9 8.8 5.7 13.3 1.5 2.0

424 180 111 130 76 82 89 98 73 58 46 41 40 41 43 33 32 23 23 52 13 15

100.0 42 .5 26 .2 30 .7 17.9 19.3 21.0 23.1 17.2 13.7 10.8 9.7 9.4 9.7 10.1 7.8 7.5 5.4 5.4 12.3 3.1 3.5

364 138 85 158 52 79 94 58 54 46 44 29 29 34 34 19 27 7 17 56 10 4

100.0 37 .9 23.4 43 .4 14.3 21.7 25 .8 15.9 14.8 12.6 12.1 8.0 8.0 9.3 9.3 5.2 7.4 1.9 4.7 15.4 2.7 1.1

361 138 84 145 44 67 100 63 60 45 36 24 27 27 23 27 37 7 14 50 8 8

100.0 38 .2 23.3 40 .2 12.2 18.6 27 .7 17.5 16.6 12.5 10.0 6.6 7.5 7.5 6.4 7.5 10.2 1.9 3.9 13.9 2.2 2.2

288 73 45 138 4 19 108 54 31 23 17 14 21 11 14 18 13 2 7 48 7 11

100.0 25 .3 15.6 47 .9 1.4 6.6 37 .5 18.8 10.8 8.0 5.9 4.9 7.3 3.8 4.9 6.3 4.5 0.7 2.4 16.7 2.4 3.8

20 6 3 2 4 3 4 3 3 2 2 2 3 1 2 1 2 3 2 1 1 1

100.0 30.0 15.0 10.0 20.0 15.0 20.0 15.0 15.0 10.0 10.0 10.0 15.0 5.0 10.0 5.0 10.0 15.0 10.0 5.0 5.0 5.0
わからない

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

全体

要支援１

要支援２

要介護１

要介護度が重くなると「認知症」「脳血管疾患」が多い

要介護度が軽くなると「高血圧症」 「目の病気」が多い
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P83

在宅サービスの利用内容
（世帯状況別/複数回答/在宅者等 2,580人）

上段：件数

下段： ％

世帯状況別

調

査

数

通

所

介

護

（
デ

イ

サ
ー

ビ

ス

）

訪

問

介

護

（
ホ
ー

ム

ヘ

ル

プ

サ
ー

ビ

ス

）

福

祉

用

具

貸

与

短

期

入

所

生

活

介

護

・

療

養

介

護

（
シ

ョ
ー

ト

ス

テ

イ

）

通

所

リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ

ョ
ン

（
デ

イ

ケ

ア

）

訪

問

入

浴

介

護

福

祉

用

具

購

入

費

の

支

給 訪

問

看

護

住

宅

改

修

費

の

支

給

訪

問

リ

ハ

ビ

リ

テ
ー

シ

ョ
ン

認

知

症

対

応

型

共

同

生

活

介

護

特

定

施

設

入

居

者

生

活

介

護

（
有

料

老

人

ホ
ー

ム

等

に

お

け

る

介

護

）

居

宅

療

養

管

理

指

導

認

知

症

対

応

型

通

所

介

護 小

規

模

多

機

能

型

居

宅

介

護

夜

間

対

応

型

訪

問

介

護

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2,580 706 638 479 285 264 163 154 151 150 101 58 50 45 18 14 12 949 83

100.0 27.4 24.7 18.6 11.0 10.2 6.3 6.0 5.9 5.8 3.9 2.2 1.9 1.7 0.7 0.5 0.5 36.8 3.2

654 134 293 65 32 38 15 18 14 29 8 36 38 6 2 5 2 196 28

100.0 20.5 44.8 9.9 4.9 5.8 2.3 2.8 2.1 4.4 1.2 5.5 5.8 0.9 0.3 0.8 0.3 30.0 4.3

578 118 142 94 35 60 39 31 37 29 32 8 5 9 1 1 2 251 22

100.0 20.4 24.6 16.3 6.1 10.4 6.7 5.4 6.4 5.0 5.5 1.4 0.9 1.6 0.2 0.2 0.3 43.4 3.8

67 10 12 16 5 10 5 5 5 3 8 0 0 0 0 1 1 37 0

100.0 14.9 17.9 23.9 7.5 14.9 7.5 7.5 7.5 4.5 11.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 1.5 55.2 0.0

25 5 5 8 5 5 5 5 3 1 1 0 0 2 0 0 1 10 2

100.0 20.0 20.0 32.0 20.0 20.0 20.0 20.0 12.0 4.0 4.0 0.0 0.0 8.0 0.0 0.0 4.0 40.0 8.0

133 44 23 40 33 15 13 15 12 10 6 2 1 3 0 3 3 47 5

100.0 33.1 17.3 30.1 24.8 11.3 9.8 11.3 9.0 7.5 4.5 1.5 0.8 2.3 0.0 2.3 2.3 35.3 3.8

1,036 382 146 246 172 130 83 78 80 76 44 7 6 25 14 4 2 370 16

100.0 36.9 14.1 23.7 16.6 12.5 8.0 7.5 7.7 7.3 4.2 0.7 0.6 2.4 1.4 0.4 0.2 35.7 1.5

上記以外で全員が65歳以上の

世帯

その他の世帯

全体

ひとり暮らし（特養・軽費老人

ホーム入所などの場合を含む）

夫婦のみ（ともに65歳以上）

夫婦のみ（どちらかが65歳以上）

夫婦のみ（ともに65歳未満）

「デイサービス」「ホームヘルプサービス」の利用が多い

「デイサービス」は「その他世帯」などが多い

「ホームヘルプサービス」は「ひとり暮らし」が多い
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P92

在宅サービスの質や内容に関する満足度
（在宅サービス利用者 1,548人）

要介護度別

全  体 (1,548)

要支援１ (307)

要支援２ (164)

要介護１ (342)

要介護２ (257)

要介護３ (176)

要介護４ (154)

要介護５ (111)

わからない (4)

件数

48.9

42.7

49.1

44.7

47.7

49.4

49.5

100.0

30.0

39.0

32.7

36.2

30.1

35.1

30.6

8.8

5.5

8.2

9.3

7.4

8.4

9.9

5.9

5.8

4.7

10.2

4.5

5.9

6.1

4.3

0.0 0.0 0.0

3.2

3.0

0.0

3.6

0.0

1.1

0.8

0.7

3.7

0.3

0.0

1.8

3.9

3.4

3.8

(%)
47.8 8.3 5.4 4.433.0

1.1

満
足

や
や
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

全体は「満足」と
「やや満足」を合
わせて７～８割

要介護度別でも
傾向は同じ
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P101

介護予防サービスに対する満足度
（在宅サービス利用者のうち要支援１・２ 471人）

年齢別

全  体 (471)

４０～６４歳 (12)

６５～６９歳 (24)

７０～７４歳 (42)

７５～７９歳 (87)

８０～８４歳 (132)

８５～８９歳 (121)

９０歳以上 (49)

４０～６４歳 (12)

６５～７４歳 (66)

７５歳以上 (389)

件数

8.3

12.5

11.9

13.8

9.1

17.4

28.6

8.3

12.1

15.2

33.3

29.2

45.2

49.4

47.0

38.0

18.4

33.3

39.4

41.1

50.0

45.8

26.2

29.9

35.6

37.2

40.8

50.0

33.3

35.5

9.5

6.1

8.3

8.3

4.8

6.1

4.1

10.2

8.3

6.1

5.4
2.1

0.0

2.0

2.5

1.5

2.3

0.0

0.0

0.8

3.0

0.0

0.0

0.8

0.8

1.1

0.0

4.2

2.4

3.4

(%)
14.9 35.7 5.540.3

2.5 1.1

よ
く
な
っ

た

や
や
よ
く
な
っ

た

か
わ
ら
な
い

や
や
悪
く
な
っ

た

悪
く
な
っ

た

無
回
答

「70～89歳」は
「ややよくなった」
が多い

「40～69歳」は
「かわらない」が多
い
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P141

今後介護を受けたい場所⑴
（世帯状況別/在宅者等 2,580人）

上段：件数

下段： ％

世帯状況別

調

査

数

自

宅

（
親

族

な

ど

の

家

に

同

居

し

て

い

る

場

合

を

含

む

。

）

特

別

養

護

老

人

ホ
ー

ム 介

護

保

険

で

利

用

す

る

病

院

等

有

料

老

人

ホ
ー

ム

、

軽

費

老

人

ホ
ー

ム

（
ケ

ア

ハ

ウ

ス

等

）

医

療

保

険

で

利

用

す

る

病

院

等

認

知

症

高

齢

者

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

高

齢

者

向

け

市

営

住

宅

、
シ

ル

バ
ー

ハ

ウ

ジ

ン

グ

サ
ー

ビ

ス

付

き

高

齢

者

賃

貸

住

宅

老

人

保

健

施

設

そ

の

他

無

回

答

2,580 1,419 189 134 123 113 82 77 67 43 50 283

100.0 55.0 7.3 5.2 4.8 4.4 3.2 3.0 2.6 1.7 1.9 11.0

654 277 58 28 63 19 28 34 23 9 19 96

100.0 42.4 8.9 4.3 9.6 2.9 4.3 5.2 3.5 1.4 2.9 14.7

578 317 35 36 22 33 15 17 20 12 9 62

100.0 54.8 6.1 6.2 3.8 5.7 2.6 2.9 3.5 2.1 1.6 10.7

67 42 1 6 4 2 1 2 3 1 0 5

100.0 62.7 1.5 9.0 6.0 3.0 1.5 3.0 4.5 1.5 0.0 7.5

25 17 0 0 0 2 0 1 0 2 1 2

100.0 68.0 0.0 0.0 0.0 8.0 0.0 4.0 0.0 8.0 4.0 8.0

133 75 7 7 2 3 8 7 2 4 2 16

100.0 56.4 5.3 5.3 1.5 2.3 6.0 5.3 1.5 3.0 1.5 12.0

1,036 658 84 49 29 47 27 12 16 14 19 81

100.0 63.5 8.1 4.7 2.8 4.5 2.6 1.2 1.5 1.4 1.8 7.8

上記以外で全員が６５歳以上の

世帯

その他の世帯

全体

ひとり暮らし（特養・軽費老人

ホーム入所などの場合を含む）

夫婦のみ（どちらかが６５歳以

上）

夫婦のみ（ともに６５歳未満）

夫婦のみ（ともに６５歳以上）

「自宅」での介護を望まれる方が圧倒的に多い

ひとり暮らしで施設・居住系サービスの希望がやや多い
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P141

今後介護を受けたい場所⑵
（要介護度別/在宅者等 2,580人）

上段：件数

下段： ％

要介護度別

調

査

数

自

宅

（
親

族

な

ど

の

家

に

同

居

し

て

い

る

場

合

を

含

む

。

）

特

別

養

護

老

人

ホ
ー

ム 介

護

保

険

で

利

用

す

る

病

院

等

有

料

老

人

ホ
ー

ム

、

軽

費

老

人

ホ
ー

ム

（
ケ

ア

ハ

ウ

ス

等

）

医

療

保

険

で

利

用

す

る

病

院

等

認

知

症

高

齢

者

グ

ル
ー

プ

ホ
ー

ム

高

齢

者

向

け

市

営

住

宅

、
シ

ル

バ
ー

ハ

ウ

ジ

ン

グ

サ
ー

ビ

ス

付

き

高

齢

者

賃

貸

住

宅

老

人

保

健

施

設

そ

の

他

無

回

答

2,580 1,419 189 134 123 113 82 77 67 43 50 283

100.0 55.0 7.3 5.2 4.8 4.4 3.2 3.0 2.6 1.7 1.9 11.0

632 350 22 41 44 23 5 26 17 11 15 78

100.0 55.4 3.5 6.5 7.0 3.6 0.8 4.1 2.7 1.7 2.4 12.3

326 185 15 14 17 14 6 9 17 3 6 40

100.0 56.7 4.6 4.3 5.2 4.3 1.8 2.8 5.2 0.9 1.8 12.3

507 299 48 18 19 13 20 17 16 6 6 45

100.0 59.0 9.5 3.6 3.7 2.6 3.9 3.4 3.2 1.2 1.2 8.9

379 220 25 15 12 16 24 14 5 6 8 34

100.0 58.0 6.6 4.0 3.2 4.2 6.3 3.7 1.3 1.6 2.1 9.0

267 135 26 15 13 15 14 6 5 6 5 27

100.0 50.6 9.7 5.6 4.9 5.6 5.2 2.2 1.9 2.2 1.9 10.1

208 101 32 15 10 11 6 3 1 5 3 21

100.0 48.6 15.4 7.2 4.8 5.3 2.9 1.4 0.5 2.4 1.4 10.1

155 75 17 10 4 17 5 2 3 6 3 13

100.0 48.4 11.0 6.5 2.6 11.0 3.2 1.3 1.9 3.9 1.9 8.4

18 8 0 2 0 0 0 0 1 0 2 5

100.0 44.4 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 11.1 27.8
わからない

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

全体

要支援１

要支援２

要介護１

要介護度にかかわらず「自宅」を希望する方が多い

要介護度が重くなると，施設・居住系サービスの希望が徐々に多
くなる
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P146

施設サービスに対する満足度
（「特別養護老人ホーム」「老人保健施設」「介護保険で利用する病院等」入所者 434人）

要介護度別

全  体 (434)

件数 (%)
45.2 13.4 6.7 4.628.8

1.4

満
足

や
や
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え

な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

要介護１ (24)

要介護２ (33)

要介護３ (93)

要介護４ (146)

要介護５ (126)

わからない (1)

33.3

36.4

50.5

42.5

50.8

54.2

39.4

21.5

29.5

27.0

4.2

18.2

12.9

13.0

14.3

8.3

12.9

6.8

100.0

6.8

4.0

0.0 0.0

0.0

0.0 0.0

2.4

3.0

0.0

1.6

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2

3.0

0.0

0.0

「要介護１・２」は
「やや満足」が
多い

「要介護３～５」
は「満足」が多い
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P150

利用者負担額の負担感
（要介護度別/在宅サービス利用者及び施設入所者 1,982人）

要介護度別

全  体 (1,982)

要支援１ (307)

要支援２ (164)

要介護１ (366)

要介護２ (290)

要介護３ (269)

要介護４ (300)

要介護５ (237)

わからない (5)

件数

45.3

36.0

32.8

26.2

19.7

19.0

19.0

20.0

30.0

40.2

48.9

49.3

50.6

49.7

55.7

20.0

4.9

10.0

11.2

10.7

11.0

20.0

8.1

7.3

6.6

8.6

10.8

10.7

7.2

5.9

7.8

10.0

7.2

40.0

3.0

2.6

0.0

14.0

13.4

6.8

(%)
28.2 7.7 8.646.2 9.4

無
理
な
く
支
払
え
る

額
で
あ
る

な
ん
と
か
支
払
え
る

額
で
あ
る

支
払
い
が
困
難
な
額

で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

要介護度が重くなる

と負担感が増加
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P151

利用者負担額の負担感
（世帯収入別/在宅サービス利用者及び施設入所者 1,982人）

世帯の年間総収入額別

全  体 (1,982)

５０万円未満 (100)

５０万円～１００万円未満 (181)

１００万円～２００万円未満 (380)

２００万円～３００万円未満 (422)

３００万円～４００万円未満 (266)

４００万円～５００万円未満 (151)

５００万円～６００万円未満 (77)

６００万円～７００万円未満 (60)

７００万円～１，０００万円未満 (80)

１，０００万円以上 (63)

わからない (123)

件数

16.0

22.7

20.5

29.4

32.0

37.7

40.3

36.7

38.8

52.4

15.4

32.0

48.1

54.2

47.6

45.5

43.7

45.5

45.0

40.0

38.1

43.9

17.0

9.4

10.0

7.1

8.3

6.5

5.0

6.3

4.9

23.0

8.3

6.8

5.9

7.9

5.2

5.0

7.5

4.8

27.6

10.0

10.5

7.3

8.3

7.5

8.1

1.6

3.3

3.8

3.2

2.6

12.0

11.6

8.4

(%)
28.2 7.7 8.646.2 9.4

無
理
な
く
支
払
え

る
額
で
あ
る

な
ん
と
か
支
払
え

る
額
で
あ
る

支
払
い
が
困
難
な

額
で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

「支払いが困難な
額である」 は50万
円未満の層で多く，
200万円未満の層
では１割台

全体は「無理なく
支払える額である」
と「なんとか支払え
る額である」を合わ
せ７割台
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利用者負担額の負担感とサービス
満足度の関係 （在宅サービス利用者 1,548人）

P153

在宅サービスの質や
内容の満足度別

全  体 (1,548)

満足 (740)

やや満足 (511)

どちらともいえない (128)

やや不満 (84)

不満 (17)

件数

39.1

29.4

15.6

14.3

29.4

40.3

48.7

43.8

57.1

35.3

4.2

6.3

19.5

17.9

17.6

7.7

7.2

11.7

6.0

17.6

4.8

0.0

8.8

8.4

9.4

(%)
31.3 7.2 7.744.8 9.0

無
理
な
く
支
払
え

る
額
で
あ
る

な
ん
と
か
支
払
え

る
額
で
あ
る

支
払
い
が
困
難
な

額
で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

「利用者負担額の負担感」と「サービスに対する満足
度」は概ね相関している
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P173

保険料の負担感 （年齢別/65歳以上全員 2,984人）

６５～７４歳 (418)

７５歳以上 (2,566)

8.9

14.5

46.9

49.3

20.1

12.1

11.2

10.7

12.9

13.4

６５～６９歳 (146)

７０～７４歳 (272)

７５～７９歳 (499)

８０～８４歳 (760)

８５～８９歳 (773)

９０歳以上 (534)

7.5

9.6

10.2

15.3

14.9

16.9

49.3

45.6

50.1

48.2

48.1

51.7

18.5

21.0

16.8

11.2

10.9

10.7

9.6

12.1

10.2

10.9

10.1

11.8

12.6

14.5

16.0

9.0

15.1

11.8

年齢別

全  体 (2,984)

件数 (%)
13.7 13.2 10.848.9 13.4

無
理
な
く
支
払
え
る

額
で
あ
る

な
ん
と
か
支
払
え
る

額
で
あ
る

支
払
い
が
困
難
な
額

で
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

概ね年齢が高くなるほ
ど《支払える額》との回
答が多い

「支払いが困難な額で
ある」は「65～69歳」
「70～74歳」で多い
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P182

妥当と思う保険料額
（保険料の負担感別/65歳以上全員 2,984人）

上段：件数

下段： ％

保険料の負担感別

調

査

数

１

，

５

０

０

円

程

度

２

，

０

０

０

円

程

度

２

，

５

０

０

円

程

度

３

，

０

０

０

円

程

度

３

，

５

０

０

円

程

度

４

，

０

０

０

円

程

度

５

，

０

０

０

円

程

度

６

，

０

０

０

円

程

度

７

，

０

０

０

円

程

度

８

，

０

０

０

円

程

度

１

０

，

０

０

０

円

程

度

わ

か

ら

な

い

無

回

答

2,984 304 341 120 308 121 139 251 62 43 18 51 698 528

100.0 10.2 11.4 4.0 10.3 4.1 4.7 8.4 2.1 1.4 0.6 1.7 23.4 17.7

409 19 34 19 50 21 26 55 16 9 2 13 88 57

100.0 4.6 8.3 4.6 12.2 5.1 6.4 13.4 3.9 2.2 0.5 3.2 21.5 13.9

1,460 152 219 63 189 71 91 140 33 23 10 26 292 151

100.0 10.4 15.0 4.3 12.9 4.9 6.2 9.6 2.3 1.6 0.7 1.8 20.0 10.3

394 100 58 29 45 12 10 19 5 5 3 2 56 50

100.0 25.4 14.7 7.4 11.4 3.0 2.5 4.8 1.3 1.3 0.8 0.5 14.2 12.7

322 15 13 4 13 6 2 18 0 2 0 2 209 38

100.0 4.7 4.0 1.2 4.0 1.9 0.6 5.6 0.0 0.6 0.0 0.6 64.9 11.8
わからない

無理なく支払える額である

全体

なんとか支払える額である

支払いが困難な額である

全体では５，０００円程度までが過半数

「支払い困難層」では ２，５００円程度までが過半数
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P186

保険料段階に対する考え
（年齢別/65歳以上全員 2,984人）

世帯の年間総収入額別

全  体 (2,984)

５０万円未満 (128)

５０万円～１００万円未満 (242)

１００万円～２００万円未満 (556)

２００万円～３００万円未満 (648)

３００万円～４００万円未満 (442)

４００万円～５００万円未満 (231)

５００万円～６００万円未満 (119)

６００万円～７００万円未満 (86)

７００万円～１，０００万円未満 (106)

１，０００万円以上 (84)

わからない (189)

件数

22.7

29.8

24.3

21.1

19.5

23.4

22.7

20.9

19.8

22.6

22.8

5.5

5.4

8.5

9.9

11.5

10.0

8.4

12.8

9.4

4.8

4.8

10.2

9.9

8.1

12.0

13.6

14.3

16.0

9.3

15.1

11.9

9.5

38.7

38.5

41.1

31.9

39.5

39.6

46.4

45.0

21.9

15.7

16.7

15.4

13.8

9.1

17.6

14.0

13.2

11.9

16.4

1.6

2.4

2.8

3.5

3.4

2.2

3.2

2.8

1.4

1.2

2.3

37.5

38.0

41.0

(%)
22.3 11.4 16.08.7

2.2

39.4

現
在
の
ま
ま
で
よ

い 現
段
階
制
で
は
差

が
大
き
い
た
め
、

段
階
を
も
っ

と
細

か
く
し
た
方
が
よ

い 現
段
階
制
で
は
不

公
平
感
が
あ
り
、

定
率
負
担
方
式
に

し
た
方
が
よ
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

「現在のままでよ
い」は50～100万
円未満で約３割，
各層で概ね２割台

一方，「段階をもっ
と細かくした方が
よい」と「定率負担
方式にした方がよ
い」を合わせ，各
層で概ね２割台
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P189

保険料とサービスのあり方⑴
（要介護度別/65歳以上全員 2,984人）

要介護度別

全  体 (2,984)

要支援１ (649)

要支援２ (329)

要介護１ (527)

要介護２ (395)

要介護３ (355)

要介護４ (339)

要介護５ (274)

わからない (19)

件数

8.3

9.1

8.3

10.4

15.8

14.7

17.5

30.5

28.3

31.3

31.6

28.5

27.4

26.6

15.8

14.8

18.5

16.9

16.5

9.3

16.2

10.6

15.8

4.0

4.7

5.1

5.9

5.0

6.9

25.3

29.3

22.7

28.8

36.8

16.6

13.4

10.6

11.1

11.3

13.9

9.5

31.6

0.0 0.0

3.9 25.9

26.7

28.1

(%)
11.1 15.1 4.7 13.129.4 26.6

保
険
料
が
今
よ
り
高

く
て
も
、

サ
ー

ビ
ス

を
充
実
さ
せ
た
ほ
う

が
よ
い

保
険
料
も
サ
ー

ビ
ス

も
現
状
の
程
度
で
よ

い サ
ー

ビ
ス
水
準
を
今

よ
り
抑
え
、

保
険
料

が
低
く
な
る
ほ
う
が

よ
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

要介護度が重くなると
「サービスを充実」

要介護度が軽くなると
「保険料を低く」

「現状でよい」は各層
で概ね３割台
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P190

保険料とサービスのあり方⑵
（要介護度別/65歳以上全員 2,984人）

本人の年間総収入額別

全  体 (2,984)

５０万円未満 (445)

５０万円～１００万円未満 (582)

１００万円～２００万円未満 (839)

２００万円～３００万円未満 (584)

３００万円～４００万円未満 (186)

４００万円～５００万円未満 (60)

５００万円～７００万円未満 (24)

７００万円以上 (21)

わからない (99)

件数

7.9

8.8

10.7

14.6

11.3

18.3

16.7

14.3

21.2

25.8

26.8

29.7

34.2

37.1

40.0

25.0

42.9

11.1

18.7

17.4

16.0

11.1

13.4

8.3

12.5

14.3

10.1

4.7

4.8

4.5

6.0

6.7

4.2

4.8

23.1

24.7

20.0

20.8

19.0

44.4

15.5

13.9

13.1

11.0

10.2

6.7

20.8

4.8

10.1
3.0

3.2

27.4

28.4

26.0

(%)
11.1 15.1 4.7 13.129.4 26.6

保
険
料
が
今
よ
り

高
く
て
も
、

サ
ー

ビ
ス
を
充
実
さ
せ

た
ほ
う
が
よ
い

保
険
料
も
サ
ー

ビ

ス
も
現
状
の
程
度

で
よ
い

サ
ー

ビ
ス
水
準
を

今
よ
り
抑
え
、

保

険
料
が
低
く
な
る

ほ
う
が
よ
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

収入が高いほ
ど「現状でよい」
が多い

収入が低いほ
ど「保険料を低
く」が多い
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P207，208

安否確認について⑴
安否確認をしてもらいたいですか？ （対象者全員 3,120人）

上段：件数

下段： ％

在宅サービスの利用の有無

介護者の有無

調

査

数

安

否

確

認

は

し

て

も

ら

い

た

い

今

は

必

要

な

い

が

将

来

し

て

も

ら

い

た

い

安

否

確

認

は

し

て

も

ら

い

た

く

な

い

無

回

答

3,120 1,105 1,073 173 769

100.0 35.4 34.4 5.5 24.6

1,548 559 575 97 317

100.0 36.1 37.1 6.3 20.5

949 231 407 58 253

100.0 24.3 42.9 6.1 26.7

826 456 162 29 179

100.0 55.2 19.6 3.5 21.7

2,214 641 905 142 526

100.0 29.0 40.9 6.4 23.8

全体

利用している

利用していない

いない

いる

サービス利用者は「してもらいたい」「将来してもらいたい」が半々

サービス未利用者は「将来してもらいたい」が多い

介護者の有無によって傾向は明確に分かれる
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P211，212

安否確認について ⑵
どのようなときに安否を確認してもらいたいですか ？
（複数回答／安否確認を「してもらいたい」「将来してもらいたい」 1,811人）

上段：件数

下段： ％

在宅サービスの利用の有無

介護者の有無

調

査

数

地

震

や

風

水

害

な

ど

の

災

害

が

お

こ

っ
た

と

き

週

に

数

回

か

ら

月

に

数

回

程

度

月

に

１

回

か

ら

年

に

数

回

程

度

熱

中

症

や

新

型

イ

ン

フ

ル

エ

ン

ザ

な

ど

病

気

が

流

行

し

た

と

き

不

審

者

が

あ

ら

わ

れ

る

な

ど

不

安

な

こ

と

が

お

き

た

と

き

年

に

１
～

２

回

程

度

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

1,811 823 587 478 447 399 181 79 87 53

100.0 45.4 32.4 26.4 24.7 22.0 10.0 4.4 4.8 2.9

1,134 515 407 259 275 247 92 60 64 33

100.0 45.4 35.9 22.8 24.3 21.8 8.1 5.3 5.6 2.9

638 293 173 206 164 140 83 19 21 16

100.0 45.9 27.1 32.3 25.7 21.9 13.0 3.0 3.3 2.5

618 200 283 156 120 80 47 29 32 19

100.0 32.4 45.8 25.2 19.4 12.9 7.6 4.7 5.2 3.1

1,546 729 471 411 398 366 158 68 76 44

100.0 47.2 30.5 26.6 25.7 23.7 10.2 4.4 4.9 2.8
いる

全体

利用している

利用していない

いない

「地震や風水害などの災害がおこったとき」の安否確認を望ま
れる方が多い

次いで，「週に数回から月に数回程度」「月に１回から年に数回
程度」と定期的な安否確認を望まれる方が多い
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P215，216

安否確認について ⑶
どなたに安否を確認してもらいたいですか？
（複数回答／安否確認を「してもらいたい」「将来してもらいたい」 1,811人）

上段：件数

下段： ％

在宅サービスの利用の有無

介護者の有無

調

査

数

家

族

や

親

せ

き

ケ

ア

マ

ネ

、
地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ
ー

職

員

、

ホ
ー

ム

ヘ

ル

パ
ー

な

ど

ご

近

所

の

方

民

生

委

員

か

か

り

つ

け

の

医

師

や

看

護

師

知

人

や

友

人

町

内

会

の

方

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

そ

の

他

無

回

答

1,811 1,433 978 494 349 342 285 223 68 27 19

100.0 79.1 54.0 27.3 19.3 18.9 15.7 12.3 3.8 1.5 1.0

1,134 895 664 299 207 203 159 129 43 21 13

100.0 78.9 58.6 26.4 18.3 17.9 14.0 11.4 3.8 1.9 1.1

638 505 298 184 135 132 120 91 24 6 6

100.0 79.2 46.7 28.8 21.2 20.7 18.8 14.3 3.8 0.9 0.9

618 469 292 101 93 103 106 47 21 28 8

100.0 75.9 47.2 16.3 15.0 16.7 17.2 7.6 3.4 4.5 1.3

1,546 1,267 829 443 289 311 235 195 56 14 18

100.0 82.0 53.6 28.7 18.7 20.1 15.2 12.6 3.6 0.9 1.2
いる

全体

利用している

利用していない

いない

「家族や親せき」による安否確認を望まれる方が圧倒的に多い

次いで，サービス利用の有無，介護者の有無にかかわらず，「ケア
マネ、地域包括支援センター職員，ホームヘルパーなど」が多い
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P220

介護者の年齢 （介護者 2,214人）

年齢別

全  体 (2,214)

４０～６４歳 (79)

６５～６９歳 (102)

７０～７４歳 (187)

７５～７９歳 (369)

８０～８４歳 (560)

８５～８９歳 (537)

９０歳以上 (353)

４０～６４歳 (79)

６５～７４歳 (289)

７５歳以上 (1,819)

件数

15.2

5.9

15.2

5.1

4.9

13.9

14.4

6.3

5.1

10.7

5.8

29.1

4.8

17.9

35.7

29.8

14.4

29.1

4.5

26.2

34.2

58.8

20.9

8.9

35.8

54.7

34.2

34.3

24.5

39.6

11.8

12.2

5.1

34.9

15.1

10.6

24.1

15.5

9.3

15.9

8.9

7.8

11.2

13.6

12.7

11.7

7.9

8.9

10.0

11.7
0.9

3.8

0.6

1.1

0.5

1.4

2.7

0.8

2.6

3.9

2.7

3.5

5.1

18.6

43.9

1.7

2.5

2.7

0.0

2.5

(%)
23.4 26.0 13.6 11.4

1.8

6.4 17.3

４
０
歳
未
満

４
０
歳
代

５
０
歳
代

６
０
歳
代

７
０
歳
代

８
０
歳
代
以
上

無
回
答

本人年齢「40～64歳」
介護者「50～60歳代」
多い

本人年齢「65～74歳」
介護者「60～70歳代」
多い

本人年齢「75歳以上」
介護者「50～60歳代」
多い
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P228

サービス利用に対する介護者の満足度
（介護者の続柄別/複数回答/介護者 2,214人）

上段：件数

下段： ％

介護者の続柄別

調

査

数

介

護

者

自

身

が

精

神

的

に

楽

に

な

っ
た

介

護

者

自

身

の

時

間

に

余

裕

が

で

き

た

介

護

者

自

身

が

体

力

的

に

楽

に

な

っ
た

特

に

変

化

は

な

い

本

人

や

家

族

と

の

人

間

関

係

が

よ

く

な

っ
た

経

済

的

に

楽

に

な

っ
た

そ

の

他

介

護

（
予

防

）
サ
ー

ビ

ス

は

利

用

し

て

い

な

い

無

回

答

2,214 644 530 482 192 135 13 35 876 243

100.0 29.1 23.9 21.8 8.7 6.1 0.6 1.6 39.6 11.0

718 188 154 166 54 41 4 14 319 63

100.0 26.2 21.4 23.1 7.5 5.7 0.6 1.9 44.4 8.8

851 285 224 192 91 59 7 12 309 65

100.0 33.5 26.3 22.6 10.7 6.9 0.8 1.4 36.3 7.6

261 120 106 77 19 22 1 2 77 20

100.0 46.0 40.6 29.5 7.3 8.4 0.4 0.8 29.5 7.7

60 15 18 14 8 1 0 2 23 0

100.0 25.0 30.0 23.3 13.3 1.7 0.0 3.3 38.3 0.0

40 10 8 10 5 3 0 1 13 8

100.0 25.0 20.0 25.0 12.5 7.5 0.0 2.5 32.5 20.0

その他の親族（父母・兄弟姉妹を含む）

その他

全体

配偶者（夫または妻）

子

子の配偶者

全体で「精神的に楽になった」「時間に余裕ができた」が多い

介護者の続柄別でも傾向は，ほぼ同じ
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P229

仙台市への意見・要望等（自由記述）

行政への要望・提言（86件，15.6％）
在宅サービスについて（81件，14.7％）
施設サービスについて（71件，12.9％）
アンケートの感想（54件，9.8％）
経済的負担について（53件，9.6％）

など
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